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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

– van de heren Luk Van Nieuwenhuysen, Joris Van Hauthem, Stefaan Sintobin,
Rob Verreycken en mevrouw An Michiels –

betreffende de ambtskledij en onderscheidingstekens van burgemeesters en schepenen
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Volgend jaar zullen voor het eerst gemeenteraden 
geïnstalleerd worden, die werden verkozen volgens 
de nieuwe Vlaamse kieswet. Na de goedkeuring van 
het gemeentedecreet vorig jaar komt het einde aan 
175 jaar Belgische bevoogding van de Vlaamse 
gemeenten, een stukje dichterbij.

Zoals minister Marino Keulen ons meedeelde in zijn 
antwoord op onze schriftelijke vraag nr. 8 van 6 okto-
ber 2005 (Vr. en Antw. Vl. Parl. 2005-06, november 
2005, 2) is op dit ogenblik artikel 21 van de nieuwe 
gemeentewet evenwel nog steeds van toepassing. 
Ingevolge artikel 313 van het gemeentedecreet van 
15 juli 2005 stelt de Vlaamse Regering de datum vast 
waarop nieuwe bepalingen van het gemeentedecreet 
in werking treden en daarbij aansluitend de ophef-
bepalingen vermeld in artikel 302 van het gemeente-
decreet. Tot nu toe heeft de Vlaamse Regering nog 
geen datum vastgesteld met betrekking tot de inwer-
kingtreding van artikel 69 van het gemeentedecreet 
dat bepaalt dat de Vlaamse Regering de ambtskledij 
en onderscheidingstekens van de schepenen vaststelt. 
Tot zolang blijven de drie koninklijke besluiten van 
23 januari 1837 die een uitvoering zijn van artikel 
21 van de nieuwe gemeentewet nog van kracht. De 
installatie van de nieuwe gemeenteraden en colleges 
van burgemeester en schepenen begin 2007 lijkt ons 
een geschikt ogenblik om ter zake knopen door te 
hakken.

Tot dusver onderscheidden de leden van het college 
zich door het gebruik van een sjerp. De vraag is of 
de huidige situatie moet worden gehandhaafd, of  er 
naar een ander symbool moet worden gezocht, dan 
wel of  men van mening is dat het dragen van der-
gelijke symbolische attributen niet van deze tijd is 
en ze derhalve beter achterwege blijven. Men kan 
immers vaststellen dat uitvoerende mandatarissen 
zoals ministers op andere niveaus hun opdracht per-
fect kunnen volbrengen en hun gezag kunnen doen 
gelden zonder dat zij zich van de bevolking onder-
scheiden door vestimentaire attributen te dragen. 
Op zich zal het achter ons laten ervan misschien ook 
duidelijk maken dat we afscheid nemen van het beeld 
van lokale potentaten die hun gemeente als negen-
tiende-eeuwse baronnen besturen. Het zal het beeld 
van de gemeente als moderne bestuursentiteit kracht 
bijzetten.

Daarom roepen wij de Vlaamse Regering op, ter uit-
voering van artikel 69 van het gemeentedecreet, uit 
te vaardigen dat er voor burgemeesters en schepenen 
geen ambtskledij of onderscheidingstekens bestaan.

Luk VAN NIEUWENHUYSEN

Joris VAN HAUTHEM

Stefaan SINTOBIN

Rob VERREYCKEN

An MICHIELS

––––––––––––––––––
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Het Vlaams Parlement,

– stelt vast dat: 

1° artikel 69 van het gemeentedecreet de Vlaamse 
Regering de mogelijkheid geeft om de ambts-
kledij en de onderscheidingstekens van burge-
meester en schepenen te regelen;

2° zolang dat niet gebeurt, de koninklijke beslui-
ten van 23 januari 1837 van kracht blijven;

3° het gebruik van sjerpen of  andere onder-
scheidingstekens het beeld van de gemeente 
als moderne bestuursentiteit niet in de hand 
werkt, wel integendeel;

– vraagt aan de Vlaamse Regering: 

1° voor de installatie van de nieuwe gemeenteraden 
begin 2007, uitvoering te geven aan artikel 69 
van het gemeentedecreet;

2° te bepalen dat er geen onderscheidingstekens 
of  ambtskledij zijn voor het ambt van burge-
meester of schepen.

Luk VAN NIEUWENHUYSEN

Joris VAN HAUTHEM

Stefaan SINTOBIN

Rob VERREYCKEN

An MICHIELS

––––––––––––––––––


